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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  К бронзовому веку на территории Беларуси относится:
1) переход к оседлому образу жизни 2) начало строительства городов

3) достижение совершенства в изготовлении каменных орудий труда
4) зарождение религиозных верований

2.  Третьей Уставной грамотой Исполкома Белорусской Народной Республики (БНР) провозглаша-
лась:

1) независимость Белорусской Народной Республики
2) автономия Беларуси в составе федеративной Российской республики

3) первая Конституция ССРБ 4) победа Октябрьской революции в России

3.  Определите правильное утверждение:
1) с 1235 г. летописи сообщают о литовском князе Миндовге

2) с середины XIII в. город Вильна становится политическим центром Великого Княжества Ли-
товского (BКЛ)

3) главным союзником балтов в борьбе с крестоносцами в XIII в. стало Московское княжество
4) после смерти князя Миндовга власть в ВКЛ перешла к великому князю литовскому Витеню

4.  Одним из занятий производящего хозяйства древних людей на территории Беларуси являлось(-
ась):

1) собирательство; 2) охота; 3) ловля птиц; 4) земледелие

5.  Созданная в 1902 г. Партия социалистов-революционеров (эсеров) выступала за:
1) признание ведущей роли пролетариата в революционной борьбе

2) ограничение монархии в России конституцией
3) создание независимой белорусской государственности

4) образование в России демократической республики

6.  Определите характерную черту развития промышленности на территории Беларуси в первой
половине XIX в.:

1) преобладание предприятий тяжелой промышленности
2) ускоренные темпы развития промышленности

3) концентрация промышленных предприятий в крупных городах
4) преимущественное использование на предприятиях труда крепостных крестьян

7.  Определите сферу деятельности А. Адамовича, И. Чигринова, И. Науменко:
1) изобразительное искусство 2) образование 3) наука 4) литература
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8.  Поэт М. Гусовский является автором поэмы:
1) «Прусская война» 2) «Фринос» 3) «Песнь о зубре» 4) «Рифмологион»

9.  Брестский мирный договор Советская Россия заключила со (с):
1) странами Антанты 2) Италией 3) Литвой 4) Германией

10.  Самым приметным явлением в развитии культуры на территории Беларуси во второй полови-
не XVII  — XVIII в. было:

1) появление кинематографа 2) основание исторических музеев
3) существование крепостных театров 4) зарождение фотографии

11.  Течение в реформационном движении Европы в XVI  — первой половине XVII в., сторонники
которого отрицают догмат о триединстве Бога, называется:

1) арианство 2) кальвинизм 3) лютеранство 4) цвинглианство

12.  Результатом распространения христианства на белорусских землях в конце X  — XIII в. явля-
лось:

1) падение международного авторитета княжеств
2) сохранение языческих традиций в неизменном виде

3) соединение языческих и греко-византийских традиций в культуре
4) создание независимой от Киева митрополии 5) ослабление княжеской власти

13.  Борисоглебская (Коложская) церковь, построенная в XII в., относится к архитектурной школе:
1) брестской; 2) витебской; 3) смоленской; 4) гродненской; 5) Туровской.

14.  Определите характерную черту общественно-политической жизни БССР во второй половине
1950-х  — первой половине 1960-х гт.:

1) формирование многопартийной системы 2) проведение политики белорусизации
3) отказ от командно-административных методов управления

4) возрастание роли местных органов власти — Советов

15.  Одним из направлений внешнеэкономической деятельности Республики Беларусь является:
1) противостояние глобализации; 2) использование традиционных рынков сбыта;

3) поддержка незаконной миграции; 4) ограничение сотрудничества с Таможенным союзом.

16.  Деятельность партизанских отрядов во время операции «Багратион» характеризовалась:
1) разрозненностью их действий; 2) проведением третьего .этапа «рельсовой войны»;

3) эвакуацией всего населения оккупированной территории БССР;
4) началом централизации руководства партизанского движения;

5) снижением активности партизанских отрядов.

17.  Установите соответствие между элементами двух множеств (история Беларуси 1920—1930-х
гг.).

А)  Проведение сплошной коллективизации
Б)  провозглашение Литовско-Беларусской ССР (Литбел)
В)  установление Советской власти в Беларуси
Г)  проведение политики белорусизации

1)  национализация банков и промышленности
2)  попытка предотвращения войны с Польшей
3)  выдвижение белорусов на руководящие должности
4)  создание машинно-тракторных станций

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б3В1Г4.

18.  Запишите название религиозных организаций городского православного населения ВКЛ в XV
—XVIII вв., которые выступали против униатства и протестантизма.
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19.  Определите три исторических события, которые произошли во второй половине XVII  — пер-
вой половине XVIII в.
 

1)  образование Речи Посполитой
2)  заключение Андросовского перемирия
3)  Северная война между Северным союзом и Швецией
4)  принятие II Статута ВКл
5)  основание Виленской академии
6)  восстание крестьян в Кричевском старостве

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 245.

20.  Установите соответствие между изображениями архитектурных памятников белорусских зе-
мель XV—XVIII вв. (современный вид) и их названиями.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв
верхнего ряда. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться. Например:
А2Б1B3.

21.  Установите последовательность событий.
 

A)  Битва войск ВКЛ с татарами под Клецком
Б)  коронация Миндовга в Новогрудке
B)  издание Судебника Казимира
Г)  битва под Вилькомиром между войсками Свидригайло и Сигизмунда (Жигимонта) Кейстутови-

ча
 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

22.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

Территорию белорусского Поднепровья и Подвинья в XIV—XV вв. называли ..., постепенно это
название распространилось и на остальную территорию современной Беларуси.
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23.  Установите соответствие между архитектурными памятниками, изображенными на иллюстра-
циях, и стилями, в которых они созданы. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая ал-
фавитную последовательность букв верхнего ряда. Помните, что некоторые данные нижнего ряда
могут не использоваться. Например: А1Б4В2.
 

   

А   Б   В
 

1)  барокко;                        2) классицизм;                        3)модерн;                        4) неоготика.

24.  Установите последовательность событий.
 

A)  Присвоение Минску звания «Город-герой»;
Б)  проведение XX съезда КПСС;
B)  попытка государственного переворота в СССР (августовский путч);
Г)    законодательное закрепление руководящей и направляющей роли Коммунистической партии

Беларуси.
 
 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВГАБ.

25.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский писатель, В своем творчестве обращается к событиям Великой Отечественной
войны, древней истории Беларуси. За романы «Меч князя Вячко» и «След оборотня» получил Литера-
турную премию имени И. Мележа (1987) и Государственную премию имени К. Калиновского (1990).

26.  Определите характерные черты развития промышленности Беларуси во второй половине
XIX−начале XX в.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 235.

1)  Размещение большинства предприятий в сельской местности;
2)  развитие преимущественно тяжелой промышленности;
3)  размещение предприятий исключительно в городах;
4)  специализация промышленности на переработке местного сырья;
5)  расширение фабрично-заводской промышленности.
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27.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова и даты из
предложенного списка. Выбирайте их последовательно, мысленно вставляя слова в нужной форме.

В конце XVIII  — начале XIX в. на белорусских землях, присоединенных к Российской империи,
отменялось(-ся) А)__________. В городах и местечках, ставших центрами уездов, вводилась(-ись)
Б)__________. Жители других местечек приравнивались к В)__________.
 

1)  система российского городского управления
2)  земства
3)  магдебургское право
4)  Статут ВКЛ 1588 г.
5)  крестьяне
6)  мещане

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

верхнего ряда. Например: А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не исполь-
зоваться.

28.  Демократический принцип, обеспечивающий открытость работы органов управления, доступ-
ность для общества сведений об их деятельности, в первую очередь с помощью средств массовой ин-
формации,  — это ....

29.  Путь развития экономики, связанный прежде всего с увеличением количественных, а не каче-
ственных показателей,  — это_______путь развития экономики.

Дополните предложение. Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

30.  Верховный Совет БССР принял Декларацию о государственном суверенитете Белорусской Со-
ветской Социалистической Республики 27 июля___года.

Ответ запишите цифрами. Например: 1600.

31.  Определите два правильных утверждения относительно оккупационного режима на террито-
рии БССР в 1941−1944 гг.:

1)  для борьбы с партизанами и подпольщиками использовались коллаборационисты;
2)  крупнейшие концентрационные лагеря располагались близ местечка Озаричи;
3)  идеологической основой политики геноцида являлась теория нацистов о «расовом превосход-

стве» немецкой нации над другими народами;
4)  самое крупное гетто размещалось на территории Витебска;
5)  политика оккупантов в отношении белорусов была определена в плане «Барбаросса».
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в

указанных заданиях может быть разным). Например: 12 или 123.

32.  Установите соответствие.

А)  битва войск ВКЛ с татарами под Клецком
Б)  принятие I Статута ВКЛ
В)  Грюнвальдская битва
Г)  перенос столицы ВКЛ в Вильно

1)  1323 г.
2)  1410 г.
3)  1435 г.
4)  1506 г.
5)  1529 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не
использоваться.

33.  Установите соответствие.

ПРОИЗВЕДЕНИЕ
A)  роман «Меч князя Вячко»
Б)  полотно «Зима в Новогрудке»
B)  кинофильм «Анастасия Слуцкая»
Г)  балет «Страсти» («Рогнеда»)

АВТОР
1)  Л. Щемелев
2)  Ю. Елхов
3)  Л. Дайнеко
4)  В. Елизарьев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б3В1Г4.
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34.  Прочитайте выдержку из документа и запишите название крестьянской повинности, о которой
сообщается в тексте.
 

«Кто б после заказа не вышел на работу, то за такое непослушание должен отработать за первый
день два дня, не покидая территории панского двора, аза второй   — четыре дня, тоже находясь при
дворе. Если кто-либо не вышел на работу все три дня или на протяжении шести недель раз в неделю,
то за эту неделю в цепях должен работать при дворе».

35.  Определите три характерные черты социально-экономического развития Республики Беларусь
во второй половине 1990-х гг.  — начале XXI в.:

1)  использование исключительно командно-административных методов управления экономикой;
2)  осуществление Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь;
3)  государственное финансирование крупных промышленных предприятий;
4)  запрет аренды и индивидуальной трудовой деятельности;
5)  определение государством плановых социально-экономических показателей.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в

указанных заданиях может быть разным). Например: 12 или 123.

36.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова и даты из
предложенного списка. Выбирайте их последовательно, мысленно вставляя слова в нужной форме.
 

В конце XIX в. веротерпимость в Российской империи выражалась в А)___________признанных(-
е) религиозных(-е) конфессий(-и). В Б)___________году был принят указ о веротерпимости, которым
провозглашался(-ось) В)___________перехода православных в нехристианскую веру.
 

Слова и даты:
1)  равенство перед законом
2)  разрешение перехода из православия в
3)  запрет
4)  право
5)  1905
6)  1907

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

верхнего ряда. Например: А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не исполь-
зоваться.

37.  Установите соответствие.

Событие
A)  вторжение на Берестейщину войск монголов
Б)  первое летописное упоминание про Туров
B)  битва на реке Немиге

Дата
1)  980 г.
2)  1067 г.
3)  1241 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.

38.  Установите соответствие.

Событие
A)  заключение Ям-Запольского перемирия между Речью Посполитой и Россией
Б)  заключение Люблинской унии
B)  утверждение III Статута ВКЛ

Дата
1)  1569 г. 2)  1582 г. 3)  1588 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.


